

OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE

1. Dzisiaj obchodzimy XXIV Dzień Papieski. Zapraszamy na uroczystości organizowane w naszym mieście, które rozpoczną się o godz. 16³⁰ u stóp Gdyńskich Krzyży. Następnie procesjonalnie z modlitwą różańcową niosąc relikwie św. Jana Pawła II przejdziemy w stronę Gdyńskiej Bazyliki Mniejszej.
2. Dziś przypada 13-ty dzień miesiąca – nasze nabożeństwo Fatimskie rozpoczniemy po Mszy Św. wieczornej, które zakończymy Mszą Św. o godz. 20⁰⁰.
3. W październiku trwamy na modlitwie różańcowej. Porządek nabożeństw:
 - dla dzieci od poniedziałku do piątku o godz. 17⁰⁰,
 - dla dorosłych od poniedziałku do soboty o godz. 8⁰⁰ i 17³⁰,
 - w niedzielę dla wszystkich o godz. 17³⁰.
4. W kalendarzu liturgicznym bieżącego tygodnia wspominamy:
 - 15.10. (wtorek) – Świętą Teresę od Jezusa,
 - 16.10. (środa) – Świętą Jadwigę Śląską,
 - 17.10. (czwartek) – Świętego Ignacego Antiocheńskiego,
 - 18.10. (piątek) – Świętego Łukasza Ewangelisty – święto,
 - 19.10. (sobota) – Błogostawionego Jerzego Popiełuszki.
5. W wtorek po Mszy Św. wieczornej różaniec w języku kaszubskim.
6. Nowenna do M.B. Nieustającej Pomocy w środę o godz. 8³⁰ i 18⁰⁰. Adoracja od godz. 15⁰⁰ – 18⁰⁰.
7. Młodzież od szóstej klasy szkoły podstawowej zapraszamy do powstającej grupy młodzieżowej „Przemienieni!”, spotykającej się w piątki o godz. 19⁰⁰ w dolnej salce. Więcej informacji u ks. Marcina oraz na parafialnej stronie internetowej.
8. W Wigilię Wszystkich Świętych o godzinie 19⁰⁰ odbędzie się czuwanie – „Wieczór ze świętymi”. Młode osoby śpiewające lub grające na instrumentach, które chciałyby pomóc w przygotowaniu muzycznym tego wydarzenia, zapraszamy po Mszy Świętej do zakrystii.
9. Zachęcamy do śpiewania w naszym parafialnym chórze „Przemienienie”. Zapraszamy na próby w poniedziałki i środy o godz. 16³⁰.
10. Organizujemy konkurs na wykonanie różańca dowolną techniką. Liczymy na pomysłowość i oryginalność. Regulamin konkursu na stronie internetowej: www.przemienienie.pl. Pracę podpisaną (imię, nazwisko, klasa i szkoła) można przynosić do zakrystii.
11. Przed kościołem prasa katolicka: „Gość Niedzielny”, „Mały Gość Niedzielny”, „Galilea”, „Różaniec” i „Słowo wśród nas” na październik. Na stoleżu pozostałe tytuły.
12. Dla powodzian przekazaliśmy 12 500 zł.
13. W minionym tygodniu zmarła:
śp. Władysława Chaciotka, lat 72.



BIULETYN PARAFIALNY

Parafia pw. Przemienienia Pańskiego w Gdyni Cisowej

www.przemienienie.pl

XXVIII Niedziela Zwykła – 13 października 2024 r. – nr 185/2024

Gdy Jezus wybierał się w drogę, przybiegł pewien człowiek i upadłszy przed Nim na kolana, zaczął Go pytać: «Nauczycielu dobry, co mam czynić, aby osiągnąć życie wieczne?» Jezus mu rzekł: «Czemu nazywasz Mnie dobrym? Nikt nie jest dobry, tylko sam Bóg. Znasz przykazania: Nie zabijaj, nie cudzołóż, nie kradnij, nie zeznawaj fałszywie, nie oszukuj, czcij swego ojca i matkę». On Mu odpowiedział: «Nauczycielu, wszystkiego tego przestrzegałem od mojej młodości». Wtedy Jezus spojrział na niego z miłością i rzekł mu: «Jednego ci brakuje. Idź, sprzedaj wszystko, co masz, i rozdaj ubogim, a będziesz miał skarb w niebie. Potem przyjdź i chodź za Mną». Lecz on spochmurniał na te słowa i odszedł zasmucony, miał bowiem wiele posiadłości.

Wówczas Jezus spojrział dookoła i rzekł do swoich uczniów: «Jak trudno tym, którzy mają dostatki, wejść do królestwa Bożego». Uczniowie przerazili się Jego słowami, lecz Jezus powtórnie im rzekł: «Dzieci, jakże trudno wejść do królestwa Bożego tym, którzy w dostatkach pokładają ufność. Łatwiej jest wielbłądowi przejść przez ucho igielne, niż bogatemu wejść do królestwa Bożego». A oni tym bardziej się dziwili i mówili między sobą: «Któż więc może być zbawiony?» Jezus popatrzył na nich i rzekł: «U ludzi to niemożliwe, ale nie u Boga; bo u Boga wszystko jest możliwe».

Wtedy Piotr zaczął mówić do Niego: «Oto my opuściliśmy wszystko i poszliśmy za Tobą». Jezus odpowiedział: «Zaprawdę, powiadam wam: Nikt nie opuszcza domu, braci, siostr, matki, ojca, dzieci lub pól z powodu Mnie i z powodu Ewangelii, żeby nie otrzymał stokroć więcej teraz, w tym czasie, domów, braci, siostr, matek, dzieci i pól, wśród prześladowań, a życia wiecznego w czasie przyszedłym».

Mk 10,17-30

Młodzieniec zafascynował się opowieściami o życiu wiecznym, które miały pochodzić od wędrownego nauczyciela, zwanego Jezusem z Nazaretu. Zaczął Go pośpiesznie poszukiwać, a gdy odnalazł, upadł przed Nim na kolana, prosząc o poradę jak je osiągnąć. Szybko okazało się, że wzorowo wypełnia przykazania dekalogu od IV do X, czyli te, które odnoszą się do bliźnich. Może nawet w oczach innych był przykładem do naśladowania. Nieraz mówimy o kimś: „to taki dobry człowiek”. Czy to jednak wystarczy, aby być zbawionym?

Pan Jezus delikatnie uświadomił go jednak, co byto bogiem w jego życiu. Niestety, były to przemijające bogactwa, które pozornie zapewniały mu znaczenie i bezpieczeństwo. To w nich pokładał ufność. Miał zatem problem z przykazaniem I-III, z których pierwsze brzmi: „Nie będziesz miał bogów cudzych przede Mną”. Ze względu na brak wewnętrznej wolności, nie zrealizował wezwania: „Pójdź za mną”, lecz wrócił zasmucony do swoich spraw. A mógł jeszcze chwilę pozostać i wysłuchać odpowiedzi Chrystusa na pytanie Piotra...

EWANGELIA STAROŚCI I CIERPIENIA

Cierpienie dotyka każdego człowieka. W jego obliczu pojawiają się pytania: Dlaczego mnie to spotkało? Dlaczego cierpię? A także pokrewne – skąd w świecie zło? Pytania te człowiek zadaje najpierw sobie, później innym ludziom, a ostatecznie Bogu, jako Stwórcy świata i człowieka. On zaś słucha, a nawet oczekuje tych pytań i odpowiada na nie już na kartach Starego Testamentu, jak choćby poprzez historię Hioba i Tobiasza. Odpowiedź na pytanie o źródło, a przede wszystkim o sens cierpienia przynosi dopiero Jezus Chrystus. Przez swoją mękę i śmierć nie tylko zgładził grzech i otworzył ludziom drogę do nieba, ale przede wszystkim, jak zaznacza autor Listu do Hebrajczyków, ukazał swoim życiem, że cierpienie może stać się drogą do świętości dla człowieka.

Cierpienie zawsze jest rzeczywistością o tysiącu twarzy – mówił św. Jan Paweł II do chorych w Lourdes 15 sierpnia 1983 roku – jest ono niepowtarzalne, w tym sensie, że każda osoba na to samo cierpienie reaguje w całkiem odmienny sposób. Jest to tajemnica nieprzewidzianej wrażliwości każdego człowieka. Cierpienie ma szersze znaczenie niż ból, choroba czy kalectwo. Obok cierpienia fizycznego, istnieje cierpienie psychiczne odczuwane w sferze emocjonalnej – jak choćby samotność, brak akceptacji, lęk, depresja, doświadczenie hejtu oraz cierpienie duchowe – wyrzuty sumienia, brak poczucia sensu życia – określane niekiedy mianem bólu moralnego lub bólu istnienia. Cierpienie dotyka indywidualnych osób, ale także grup społecznych czy narodów w wypadkach klęsk naturalnych, epidemii, katastrof i kataklizmów, a w końcu wojny, czego jesteśmy świadkami w Ukrainie, Palestynie, czy innych zakątkach świata.

Cierpieniu, choć samo w sobie jest złem i Bóg nie pragnie go dla człowieka, można nadać sens. Najpierw: jakiegokolwiek jest wasze cierpienie ważne jest, abyście je sobie jasno bez pomniejszania go ani wyolbrzymiania, uświadomili. Następnie jest rzeczą konieczną, by postępować na drodze akceptacji dlatego, że wiara zapewnia nas, iż Pan może i pragnie wyprowadzić dobro ze zła. I wreszcie najpiękniejszy gest, który możecie uczynić: ofiara. Prawdę tę w pełni objawił Jezus Chrystus, który przybliżył się do świata ludzkiego cierpienia przez to, że sam to cierpienie wziął na siebie. Przeżywał je świadomie oraz akceptował w duchu całkowitego ofiarowania siebie Ojcu za zbawienie ludzi.

Chrystus nauczył człowieka równocześnie świadczyć dobro cierpieniem – oraz świadczyć dobro cierpiącemu. W tym podwójnym aspekcie odstonił sens cierpienia do samego końca. Wszystko zaczyna się od wrażliwości serca. Z niej rodzą się konkretne postawy i gesty wobec ludzi starszych i cierpiących, które zamykają się w trojkiej powinności: akceptować ich obecność, pomagać im i doceniać ich zalety.

Apelujemy do rządzących, organizacji społecznych i wszystkich ludzi, wierzących i niewierzących, o ochronę i szacunek dla każdego życia od poczęcia do naturalnej śmierci. Stajemy się głosem tych, którzy w swoim cierpieniu nie mogą nawet wołać o pomoc. Przypominamy o niezbywalnej godności każdego człowieka i prawie do życia.

Na czas owocnego przeżywania XXIV Dnia Papieskiego udzielamy wszystkim pasterskiego błogostawieństwa.

Pasterze Kościoła katolickiego w Polsce

INTENCJE MSZALNE

Poniedziałek, 14.10.

6³⁰ - O Boże błogostawieństwo dla szkoły Hipolit w Rumi

8³⁰ - O Boże błogostawieństwo i opiekę Matki Bożej dla naszej Ojczyzny

18⁰⁰ † Ojciec Henryk – 10 rocz. śmierci

Wtorek, 15.10. Świętej Teresy od Jezusa

6³⁰ † Jadwiga Wilczyńska

8³⁰ † Tadeusz Bartczak – int. z pogrzebu

18⁰⁰ † Rodzice: Jadwiga i Marian oraz Eugeniusz, Stefania i Dariusz

Środa, 16.10. Świętej Jadwigi Śląskiej

6³⁰ † Rodzice: Halina, Marian, Wiktor

8³⁰ † Wanda Rync – int. z pogrzebu

18⁰⁰ † Mąż Paweł – 10 rocz. śmierci rodzice z obojga stron, szwagrowie i brat Benon

Czwartek, 17.10. Świętego Ignacego Antiocheńskiego

6³⁰ † Wanda Cyra – int. od rodziny Marczyńskich

8³⁰ † Józef Botka – 1 rocz. śmierci oraz dzień urodzin

18⁰⁰ † Mąż Bogdan oraz rodzice: Anna, Edward, Olga, Edward

Piątek, 18.10. Świętego Łukasza Ewangelisty – święto

6³⁰ † Krystyna Kudlicka – int. z pogrzebu

8³⁰ † Kazimierz Zabielski – int. z pogrzebu

18⁰⁰ † Weronika, Gertruda, Leon, Monika, Felicja, Jan, Krystyna, Eugeniusz, Bernard

Sobota, 19.10. Błogostawionego Jerzego Popietuszki

6³⁰ † Zbigniew Drozdziński – 1 rocz. śmierci

8³⁰ † Maria Hoppe – Potek

18⁰⁰ - Marianna i Tadeusz – 56 rocz. ślubu

Niedziela, 20.10. XXIX Niedziela Zwykła

7⁰⁰ † Stanisław Spretke – int. z pogrzebu

8³⁰ - Krzysztof – 40 rocz. urodzin

10⁰⁰ - **ZA PARAFIAN**

- Krystyna i Lech Szafrzańscy – 50 rocz. ślubu

11³⁰ † Dariusz Stolarski – 31 rocz. śmierci oraz Marian Bzdyk – 36 rocz. śmierci

13⁰⁰ - **CHRZEST: Dzieci, Rodzice, Chrzestni**

18⁰⁰ † Regina Okroj – 1 rocz. śmierci